
č
e
r
v
e
n
e
c
20

19

7



2

OBSAH

• Vítání nových občánků, ocenění dárci krve str. 04
• Sociální a zdravotní komise str. 07
• Informace Police ČR str. 08
• Informace ze škol str. 13
• Všichni dobří Brušperáci — Pavel Brož str. 16
• Společenské a kulturní dění ve městě str. 19
• Výstava zručných rukou z domova Ondráš str. 20
• Vzpomínky na zesnulé str. 22
• Už to bude 750 let aneb co víte, či nevíte o historii města str. 23
• Sportovní informace str. 25
• Svoz odpadu ve městě str. 31

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na srpen je 15. července 2019. 
Příspěvky dodány po termínu nebudou uveřejněny.

750 LET ZALOŽENÍ MĚSTA BRUŠPERK: www.facebook.com/BRUSPERK750/

Milí spoluobčané,
přejeme vám slunné léto, pohodovou dovolenou

a dětem krásné prázdniny!

Koupaliště, ze sbírky Vojtěcha Tichého
Titulní strana obrázek z výzvy pro děti Co se ti líbí v našem městě? 

Autor obrázku Edward Grygar, žák 4. třídy



Foto č. 03 Letní kino
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Foto č. 04

Vítání nových občánků města na radnici
Dole zleva: Edita Lečková, Jonáš a Viktor Blažíčkovi, Ondřej Seltenreich

Nahoře zleva: Ondřej Michnáč, Teodor Baran, Jáchym Juřina, Rozálie Glivická

OCENĚNÍ DÁRCI KRVE NA RADNICI
U příležitosti Světového dne dárců krve byli ve čtvrtek 13. června 2019 v obřadní síni rad-
nice oceněni dobrovolní dárci krve z řad našich spoluobčanů. Z šesti pozvaných dárců krve
bylo oceněno pět brušperských občanů, kterým za ochotu darovat krev pro zdraví a často
i záchranu života poděkoval starosta města Ing. Petr Měkýš. Věříme, že se v našem městě
i v budoucnu najdou hrdinové, kteří nezištně darují svou krev a toto ocenění se stane no-
vou tradicí.

Foto č. 05

Zleva: Miroslava Křimská, Ondřej Kuchař, Roman Lariš, Radomír Tomis, Přemysl Choleva
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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Dne 29. května 2019 proběhla 9. schůze rady města. Radní jako obvykle provedli kontrolu
plnění úkolů a vzali na vědomí informaci o stavu finančních prostředků na bankovních účtech
města a plnění dotací a daní ke dni 23. 5. 2019. K uvedenému datu bylo na účtu města cel-
kem 26,8 mil Kč včetně kontokorentního úvěru ve výši 5 mil. Kč. Rada města: 
— projednala a rozhodla o uzavření smlouvy o spolupráci při zajišťování dopravní obsluž—

nosti mezi Statutárním městem Frýdek–Místek a městem Brušperk
— vzala na vědomí hospodaření města a jeho příspěvkových organizací k 31. 3. 2019
— projednala prodloužení nájmů v obecních bytech a vzala na vědomí aktuální stav pohledávky

města u nájemného v obecních bytech.

Rada města se sešla ještě jednou a to na své 10. schůzi dne 6. června 2019 a
— projednala a doporučila zastupitelstvu města schválení Účetní závěrku města Brušper-

ka, sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2018. Je to povinný výkaz o majetku města,
který je zavedený v centrálním účetním systému, a jeho součástí je např. rozvaha o ma-
jetku města, inventarizační zpráva a další zprávy o výsledcích finančních kontrol a pře-
zkoumání hospodaření města

— projednala a schválila Účetní závěrky příspěvkových organizací města, které jsou již
v rozhodovací kompetenci rady města. Všechny byly schváleny spolu s výsledky hospodaření
příspěvkových organizací.

Dalším bodem schůze byl návrh závěrečného účtu města Brušperka a jeho příspěvkových
organizací, který je předkládán ke schválení zastupitelstvu města. Je to přehled o hospo-
daření za rok 2018, kterou provedl nezávislý auditor. Dále radní vzali na vědomí informaci
o aktualizaci seznamu žadatelů o nájem obecního bytu města Brušperka.
Přejeme všem slunečné léto plné zajímavých zážitků, příjemně strávenou pohodovou dovolenou
a dětem krásné prázdniny. Tomáš Vojtek, místostarosta města

RADNICE PŘIVÍTALA NOVÉ OBČÁNKY
V pátek 7. června 2019 přivítal místostarosta města Ing. Tomáš Vojtek v obřadní síni rad-
nice nové občánky města: šest chlapečků a dvě děvčátka. Město Brušperk všem dětem vě-
novalo peněžitý dar ve výši 3000 Kč a zlatý čtyřlístek. Sponzorský dar věnovala Lékárna
U Matky Boží. 
Přejeme všem pevné zdraví, šťastný a spokojený život. 

Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvrdit
účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad. Formulář na-
jdete na www.brusperk–mesto.cz, k vyzvednutí je na radnici, kancelář č. 101 nebo v IC Bruš-
perk. Informace včetně termínu konání Vítání občánků vám zašleme poštou nebo sdělíme
na tel. č. 59 11 444 60. Markéta Pavlasová, referentka OFMVV

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperku v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 2., 16. a 30. července 2019 od 15.00 do 16.30 hodin.
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ZRUČNÉ RUCE SENIORŮ Z DOMOVA ONDRÁŠ V BRUŠPERKU 
Jednou z aktivit, kterou mohou senioři v domově Ondráš navštěvovat, jsou díl-
ny ručních prací. Je zde prostor, který poskytuje příjemné prostředí a umož-
ňuje mimo hlavní náplň a činnosti, také poslech hudby, při kterém si vypijí
šálek kávy a popovídají si. To však není vše. Každé dopoledne v pracovních
dnech se věnují činnostem, které je baví a naplňují — šití, háčkování, tkaní
koberečků, namotávání klubíček, které nejlépe ovládají ženy. Muži se aktiv-
ně zapojují do lepení, broušení, vyřezávání, natírání, kompletování výrobků,
výroby a polepování prostorových dekorací kuličkami.
Než však usednou do dílny, kde je čeká připravená činnost, je nutno podotknout, že je dů-
ležitá důkladná příprava. Tu mám osobně na starosti já. Vymýšlím postupy a připravuji ma-
teriál pro danou činnost, zvažuji individuální možnosti a schopnosti jednotlivců a podle toho
práci přizpůsobím. Vedu také keramiku, která spadá již druhým rokem do pestré nabídky
aktivit. Věnuji se vymýšlení technik tak, aby práci s keramickou hlínou zvládl každý, nehledě
na hendikep či věk. Nevytváříme jen výrobky, ale hlavně procvičujeme jemnou motoriku, sna-
žíme se seniorům v tak vysokém věku udržovat kognitivní funkce, které jsou důležité. Od-
měnou pro naše seniory je pocit radosti z hotových výrobků, které slouží k výzdobě společných
prostor a pokojů domova. Radka Vaníčková, pracovnice sociálních služeb a vedoucí dílny

Některé výrobky seniorů domova Ondráš můžete vidět na výstavě v Památníku V. Martín-
ka. K zakoupení jsou v Domově pro seniory Ondráš nebo v Informačním centru Brušperk.

KROUŽEK UKULELE A LEKCE
HÁČKOVÁNÍ V DOMOVĚ ONDRÁŠ
Děti z kroužku ukulele pravidelně navštěvu-
jí seniory v domově Ondráš. Společně zpíva-
mé, hrajeme na nástroje a vzájemně se od sebe
učíme napříč gene-
racemi. Babička
Vojtěška, která uči-
la na škole anglič-
tinu a ruštinu, si
s námi zazpívala pí-
seň od McDonald
had a farm. A to
v 90 letech! Po-
slední lekce háčko-
vání pod vedením
paní Růženky při-
nesla další nabité
zkušenosti a nové
řady v barvách, kte-
ré se nám líbí.Těší-
me se na další set-
kání a vzájemné
obohacení.

Radka Baracskai
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK O PRÁZDNINÁCH
Půjčovní doba od 1. července do 31. srpna 2019

Pondělí ZAVŘENO 
Úterý 8.00—11.00 13.00—18.00 
Středa ZAVŘENO 
Čtvrtek 8.00—11.00 13.00—17.00 
Pátek 8.00—11.00 13.00—17.00

TRADIČNÍ PRÁZDNINOVÉ POHÁDKOVÉ ČTENÍ PRO DĚTI
Každý pátek od 10.00 do 11.00 hodin v dětském oddělení knihovny
Milé děti, těšíme se i na vaše maminky, tatínky, babičky, kteří si také mohou poslechnout
pohádky.
Všem čtenářům přejeme krásné prázdniny a pohodovou dovolenou! 
www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí knihovny

INFORMACE ZE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE RADY MĚSTA
BRUŠPERKA
Vážení občané, chceme vás každé čtyři měsíce prostřednictvím zpravodaje informovat o So-
ciální a zdravotní komisi. Budete mít příležitost poznat práci komise i novinky, které při-
pravujeme, o kterých se s vámi chceme podělit a znát na ně váš názor.

Úvodem představuji členky komise, které pracují také v rámci vnitřních skupin ve složení:
Mgr. Andrea Gibejová — předsedkyně
Ing. Zdeňka Mahďáková — informace občanům ve zpravodaji
Vladimíra Lebedová, Lenka Neuwirthová, Jarmila Konečná — gratulace jubilantům
Markéta Pavlasová, Markéta Šmiřáková, Květuše Matějovská, Mgr. Hana Cholevová, Eva
Hankusová — organizace akcí pro děti, vítání občánků atd.
Markéta Pavlasová, Libuše Jurčíková, Eva Hankusová — obecní byty

Oblasti a vize naší další činnosti:
— jednáme o možnostech zajištění sociálního pracovníka pro město, který by zastřešoval

řešení sociálních záležitostí a potřeb občanů,
— v současné době řešíme i možnosti pro výhledové zavedení služby Senior taxi. V tomto

případě by se jednalo o poskytování této veřejné služby podle předem stanovených a schvá-
lených podmínek ze strany města. Vyhodnocuje se i předpokládaná nákladovost této služ-
by, počítá se zároveň i s finanční spoluúčastí uživatelů Senior taxi. O službě a všech
jejich podmínkách vás budeme průběžně informovat,

— návštěvy občanů, kteří se dožívají významného životního jubilea nebo oslaví významné
výročí svatby, zůstanou zachovány jako doposud. Občané, slavící jubileum od 100 let, 
budou mít možnost setkat se také se členy vedení města,

— chceme vás informovat a zajistit osvětu z oblasti sociální a zdravotní péče (osobně, for-
mou přednášek a článků ve zpravodaji), pokud se naskytne vhodné a potřebné téma,

— předsedkyně komise bude jednat s vedením města o možnosti stanovení roční finanční
částky pro výdaje v sociální oblasti, jejichž schválení bude v kompetenci Sociální a zdra-
votní komise.

Věříme, že vás práce Sociální a zdravotní komise Rady města bude zajímat, jak postupně
budete moci nahlédnout do její činnosti a zároveň se na ní i spolupodílet.

Zdeňka Mahďáková, členka Sociální a zdravotní komise RM
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INFORMACE KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ POLICIE
MORAVSKOSLEZKÉHO KRAJE

BEZPEČNÉ KOUPÁNÍ A NÁVŠTĚVY FESTIVALŮ

KOUPÁNÍ
Ve většině měst a obcí se první červnový den otevřela koupaliště, i počasí na začátku mě-
síce vybízí k návštěvě vodních ploch. Aby si dospělí i děti dny u vody užili nejen v období
prázdnin, je důležité nezapomínat na několik preventivních zásad a nepodceňovat případ-
ná rizika, a to nejen ze zdravotního hlediska, ale také z pohledu odcizení cenností. Míst u vod-
ních hladin totiž nevyužívají pouze lidé dychtící po osvěžení a zábavě, odpočinku a klidu. Jsou
mezi námi také ti, kteří zneužívají důvěry a neopatrnosti ostatních.

Pokud je to možné, neberte si s sebou zbytečně cenné věci. Jestliže je s sebou máte, tak je
nenechávejte na dekách, ručnících, ale využijte bezpečnostních schránek, které jsou na mno-
hých koupalištích zřízeny. Můžete také případně požádat dobrého kamaráda, aby vám cen-
nosti pohlídal. Děti by neměly chodit na koupaliště bez vědomí a souhlasu rodičů. Také ne-
podceňujte neznalost vodní plochy, nepřeceňujte své plavecké síly, to se totiž může stát osud-
ným i dospělému. Pokud budete využívat k plavbám na vodě různé čluny, vory a loďky, pluj-
te na nich pouze s plovací vestou.

FESTIVALY
S příchodem léta začala také festivalová sezóna. Po celé České republice probíhají a budou
probíhat různé kulturní a společenské akce, na kterých se zdržuje velké množství lidí. Kaž-
dý, kdo se chystá podobnou akci navštívit, by měl mít na paměti, že i dobře strávený víkend
či den na takovém festivalu, kulturní akci, dnech obcí a měst, může mít nepříjemnou dohru. 

Návštěvníci by měli myslet na ochranu svého majetku, hlídat si peněženky, zavazadla. Není
vhodné si své věci kdekoli odkládat a nechávat je bez dozoru. Dávat pozor na peněženky,
kabelky, které budou mít majitelé při festivalu či akci u sebe, je nutné i v době sledování hu-
debních vystoupení a pohybu v davu lidí. Noste kabelky těsně u těla s rukou na zapínání,
nejlépe vpředu na břiše, pokud nosíte batoh na zádech, mějte cenné věci v kapse při sobě. 

Při těchto akcích se také požívá alkohol. I zde mějte na paměti, že řidiči nesmí usednout
za volant pod vlivem alkoholu nebo drog. V neposlední řadě je nutné zdůraznit, že osoby mlad-
ší osmnácti let nesmí konzumovat alkoholické nápoje.

Připomenout si zaslouží také pravidlo, abychom nenechávali viditelně odložené věci ve vo-
zidlech, kterými návštěvníci, ať již vodních ploch, kulturních, společenských akcí, festiva-
lů, na místo přijedou. Pokud budou návštěvníci v lokalitě festivalů stanovat, není vhodné
nechávat si při opuštění stanu zde odložené cenné věci. Současně návštěvníkům festivalu
radíme, aby se podrobně seznámili s návštěvním řádem, ve kterém je zakotveno, které před-
měty nesmí mít u sebe při vstupu do areálu, kde se festival koná. 

Doufáme, že těchto několik základních rad přispěje k příjemnému, ničím nekomplikované-
mu prožití volných dnů, prázdnin a zasloužených dovolených.

por. Bc. Pavla Jiroušková, oddělení tisku a prevence
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V ČASE PRÁZDNIN A DOVOLENÝCH
Čas prázdnin a dovolených bychom si rádi všichni užili pohodově a naplno, bez zbytečných
starostí a času stráveného na policii nebo v horších případech dokonce v nemocnici. V této
souvislosti vám chceme připomenout několik doporučení a rad, abyste si čas volna užili oprav-
du bez starostí.

Děti v tomto období tráví více času venku a mohou nastat chvíle, kdy musí doma zůstat samy
bez dozoru dospělých. Pro děti je to velký krok k samostatnosti, který však s sebou přiná-
ší svá úskalí. Dětem může hrozit mnoho různých nebezpečí, kterým by měly umět předcházet.
V případě, že nastanou, měly by je umět správně řešit. Proto připomeňte dětem základní pra-
vidla bezpečnosti, že nesmí otevírat cizím lidem, bavit se s nimi nebo si od nich něco brát
a už vůbec ne s nimi někam chodit či k nim nasednout do vozidla. Bez dohledu dospělých
osob by děti neměly manipulovat s ohněm a s ostrými předměty. Připomeňte dětem, jak se
mají chovat při sportovních aktivitách, na silnicích nebo koupališti, aby nepřišly zbytečně
k úrazu. Doporučujeme, aby dítě mělo k dispozici mobilní telefon, který bude mít pořád u sebe,
i když půjde například ven s kamarády. Můžete tak být s dítětem nepřetržitě v kontaktu a
mít informace s kým a kde se momentálně nachází. V mobilním telefonu by dítě mělo mít
uložena i telefonní čísla na policii, záchrannou službu a hasiče, pokud by nastala stresové
situace, může mít problém si na tato čísla vzpomenout. Pokud již děti užívají veřejné soci-
ální sítě, měly by vědět, že při komunikaci na sociálních sítích musí být ostražité. Například
informaci, že jsou doma samy, by neměly nikdy zveřejňovat.

Další informace o bezpečném chování se děti mohou dozvědět např. z knižní publikace Policejní
pohádky, která je dispozici v knihovnách v Moravskoslezském kraji. Více na www.policie.cz.

Odjezd na dovolenou si dobře naplánujte, předejdete tak stresovým situacím a přemýšlení,
zda jste uzavřeli všechna okna, vypnuli spotřebiče a řádně uzamkli vstupní dveře. Doporu-
čujeme nestahovat žaluzie, rolety, závěsy apod., aby domácnost nepůsobila opuštěně. Je dob-
ré ze zahrady a okolí rodinných domů uklidit žebříky, nářadí nebo jiné předměty, které se
dají užít k vloupání. K většímu klidu a pohodě přispěje, když si domluvíte občasnou kontrolu
domova příbuznými nebo dobrým sousedem a zároveň je požádejte o vybírání poštovní schrán-
ky. Můžete si pořídit elektronické spínací zařízení, které podle nastavení rozsvítí světla, te-
levizi apod. Vytváříte tak zdání, že jste doma. Před cizími lidmi se raději o termínu Vaší do-
volené nezmiňujte.

Pokud přesto dojde k vloupání do vašeho obydlí, oznamte to na linku 158 a do příjezdu po-
licie s ničím nemanipulujte. Obecně doporučujeme mít vyfotografované cenné věci, sepsa-
ná výrobní čísla cenných předmětů apod. Tyto informace pomohou policii v pátrání a rov-
něž usnadní vaše jednání s pojišťovnou při likvidaci pojistné události.

Při letních cestách na dovolenou, za památkami apod. nenechávejte v zaparkovaném auto-
mobilu žádné cennosti nebo osobní doklady. Při odchodu automobil řádně uzamkněte a ne-
nechávejte otevřená žádná okna, a to včetně střešního. Neodkládejte na viditelná místa, jako
jsou sedadla a odkládací plochy, žádné cenné věci jako např. notebook, mobilní telefony, fo-
toaparáty, příruční tašky, kabelky. Rovněž odložení peněženky, či mobilního telefonu na stůl
v kavárně nebo v zahradní restauraci se nemusí vyplatit, proto mějte své věci neustále pod
kontrolou nebo uschovány u sebe. Buďte ostražití při vybírání hotovosti z bankomatu. Zlo-
ději si své oběti typují často právě zde.

Doufáme, že tato doporučení přispějí k příjemnému strávení vašich volných dnů při prázd-
ninách a dovolených. por. Mgr. Petr Směták, komisař

9



10

Foto č. 08



BRUŠPERK SE VRÁTIL ZPÁTKY V ČASE
V posledním májovém víkendu proběhla Historická slavnost Brušperk 1269—2019, kte-
rou jsme pro vás jako první akci svého druhu připravili v rámci výročí oslav 750 let naše-
ho města. V průběhu dlouhého deštivého období jsme se strachovali o počasí a neustále s oba-
vami sledovali předpovědi. Nakonec ale vše dopadlo dobře a v prosluněné sobotní odpoled-
ne 25. května jste tak měli možnost se s celou rodinou vrátit v areálu na přehradě zpátky
v čase do minulosti. 
Do Brušperka k nám totiž zavítal vyslanec samotného biskupa Bruna ze Schauenburgu a
jeho doprovod z časů minulých. Na přehradě si jeho ozbrojenci postavili stanový tábor se
scénou pro šermířská vystoupení, vedle kterého rozložil své děsivé náčiní i mistr popravčí.
Podél cyklostezky se pak usadil mincmistr, který ukazoval a prezentoval své řemeslo. Dále
se zde objevila střelnice pro lukostřelbu, herní tabule, na které si mohli návštěvníci otes-
tovat své znalosti heraldiky a českých panovníků, a nakonec také scéna pro jezdecké ukáz-
ky na koních.
Slavnost začala ve 14.00 slavnostním průvodem následovaným zahajovacím ceremoniálem,
ve kterém předal biskupův vyslanec zakládací listinu města Brušperk do rukou pana mís-
tostarosty Tomáše Vojtka. Poté již, v rámci připraveného programu, ukazovali vyslancovi
ozbrojenci a jejich doprovod na hlavní scéně své šermířské umění. Lidem zde své doved-
nosti ukázal například i fakír. Velký úspěch, hlavně v řadách dětských návštěvníků, skli-
dilo zábavné vystoupení sokolníků. Na děsivou notu nám pak zase hrál mistr popravčí, kte-
rý povídal o svém řemeslu. Na vedlejší jezdecké scéně prezentovali své dovednosti francouzští
husaři z pozdějšího období Napoleonských válek. Celá akce pak vyvrcholila v 18.00 prezentací
historických palných zbraní a střelbou, při které měl nejeden návštěvník zakryté uši.
Jako organizátoři jsme byli příjemně překvapeni počtem návštěvníků, kteří si našli čas a do-
razili na přehradu připomenout si historii města. Doufáme, že se vám sobotní odpoledne lí-
bilo a že jste byli spokojeni. Zároveň děkujeme všem, kteří se na pořádání akce podíleli. 

Tomáš Kocourek, člen Pracovní skupiny pro oslavy výročí 750 let města Brušperk

DĚKUJI VEDENÍ MĚSTA 
za poskytnutí peněžitého daru ve výši 10 000 Kč za účelem spolufinancování doprovodu mého
syna Patrika na rehabilitační program. Sylva Mecová, matka

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
V. MARTÍNKA BRUŠPERK

Mgr. Dušan TANER *1941
Aprobace tělesná výchova — přírodopis
Na škole 1983—1991
Dojížděl z Frýdku–Místku. Učil zejména tělesnou výchovu chlapců, které do-
kázal pěkně prohánět.

Mgr. Jaroslav VICHER *1943
Aprobace matematika — tělesná výchova
Na škole 1990—2005
Po celou dobu svého působení na škole byl ředitelem školy. Byl činný v tělovýchově
jako starosta Sokola, byl zastupitelem města.

Miloš Vontroba, člen redakční rady
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UKÁZKA PRÁCE INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU
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I N F O R M A C E  Z E  š k O l
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VOJTĚCHA MARTÍNKA
29. ročník lehkoatletických závodů škol povodí Ondřejnice
Ve dnech 4. a 5. června se konal 29. ročník lehkoatletických přeborům žáků škol povodí Ond-
řejnice. Výsledky:
1. stupeň: 1. ZŠ Brušperk (672 b.), 2. ZŠ Stará Ves n. O. (576 b.), 3. ZŠ Kozlovice (572 b.)
2. stupeň: 1. ZŠ Brušperk (597 b.), 2. ZŠ Stará Ves n. O. (426 b.), 2. ZŠ Kozlovice (425 b.)
Vítěz znovu získal putovní pohár. Děkuji všem současným i bývalým pedagogům školy, kte-
ří závody připravili, AP klubu a SK Brušperk. 
Za finanční podporu děkuji Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice.

INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM
Dne 10. června 2019 proběhla ukázka práce integrovaného záchranného systému. Po cvič-
ném poplachu a evakuaci školy žáci společně zhlédli ukázku práce psovodů Policie ČR. Pak
jednotlivé třídy procházely stanoviště, kde svou práci prezentovali policisté Obvodního od-
dělení Policie ČR v Brušperku, dopravní Policie Frýdek–Místek a psovodi Policie ČR. Na škvá-
rovém hřišti byla dvě stanoviště hasičů Brušperk. Před vstupem do sportovní haly probě-
hla ukázka vojenské techniky radiolokační jednotky ze Staré Vsi n. O. Souběžně probíhala
výuka poskytování první pomoci a dopravní výchovy. Všem, kteří se na akci podíleli, chce-
me poděkovat.

BAZÉN
Čtvrtá sezóna brušperského bazénu skončila a my bychom vám chtěli zno-
vu poděkovat za přízeň. I letos návštěvnost bazénu překonala loňské výsledky
a za posledních 12 měsíců navštívilo bazén více než 64 tisíc návštěvníků. 
Plaveckou výuku v rozsahu 10 až 20 vyučovacích hodin absolvovalo více než dva tisíce dětí
a žáků z okolních škol a školek.
Nejvyšší počet návštěvníků v jednom dni byl 30. prosince (627) a nejvyšší měsíční návštěvnost
v březnu (7 349). Návštěvníci k nám přijíždějí z celého Moravskoslezského kraje, dokonce
jsme zaznamenali i zahraniční turisty. 
Poděkování patří především našim zaměstnancům — recepčním, uklízečkám, strojníkům,
plavčíkům i správcům.

Od 29. 6. do 28. 7. 2019 proběhne na bazénu odstávka související s celkovým úklidem,
čištěním a opravami. Informace o otevírací době či další jiné aktuality najdete na webu

bazenbrusperk.cz

HODNOCENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
Hodnocení školního roku 2018—19 bude zveřejněno v dalších číslech zpravodaje a na we-
bových stránkách školy.

Závěrem připojuji přání příjemně prožitých letních dnů a klidné prázdniny.

http://zsbrusperk.cz http://bazenbrusperk.cz http://halabrusperk.cz
Aleš Vyvial, ředitel školy

AQUAAEROBIC — ZDRAVÉ CVIČENÍ — BAZÉN BRUŠPERK
Zápis do KURZU září—prosinec 2019. E–mail: lenka.kolarcikova@seznam.cz,

tel. 608 745 605
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Školu v přírodě si všichni dostatečně užili
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DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY SE ZÚČASTNILY ŠKOLY V PŘÍRODĚ
Škola v přírodě proběhla v krásném prostředí Beskyd, na Horní Bečvě, v hotelu Mesit. 
Celý pobyt se nesl v duchu poznávání historie a zajímavostí o našem městě k jeho 750. vý-
ročí založení. Během týdenního pobytu si děti užily spoustu her, zábavy a soutěží. 
Na závěr školy v přírodě byly děti pasovány na malé Brušperáčky, a získaly tak symbolic-
ký klíč od města Brušperka.
Děkujeme za sponzorské dary městu Brušperk, Pěstitelské pálenici Ondřejnici, LIMI Elek-
tro — Libor Mifaňuk, Lékárně U Matky Boží a rodičům dětí. Silvia Lyčková, učitelka

PASOVÁNÍ NOVÝCH PRVŇÁČKŮ
V pátek 14. června 2019 se mateřská škola ve spolupráci s městským úřadem loučila s dět-
mi nastupujícími v září do prvních tříd — předškoláky. 
Akce proběhla u základní školy. Paní ředitelka i učitelky se s dětmi rozloučili a předali jim knihy.
Starosta města Ing. Měkýš pasoval děti na školáky a předal jim za město pěkné dárky. 
Na zahradě mateřské školy následoval pestrý program a stezka Pohádkový les. Nakonec děti
přenocovaly v mateřské škole. Kamila Kostková, ředitelka mateřské školy
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BRUŠPERÁK A MOTOVETERÁNI
Pavel Brož, ročník 1948, pochází z Ostravy Hrabůvky a
v Brušperku bydlí od roku 1971. Na základní školu cho-
dil v Ostravě Hrabůvce. Vyučil se a pracoval jako auto-
mechanik pro Bytostav Ostrava, kde zůstal až do roku 
1991, než podnik zrušili. Opravoval buldozery, stavební stroje, nákladní auta,
osobní auta, prakticky všechno.

Motorky ho bavily od kluka. Strýc měl autodopravu, motal se kolem aut, až ho to chytlo.
První motorku, kterou si postavil a upravil, byla dnes již legendární Jawa Pionýr, která teh-
dy jezdila rychlostí 100 km/h. V mládí pomáhal mechaničit motocyklovým závodníkům jako
byli Koštíř, Havel, Staša, Bartoš, Bílý... Prvními motoveterány již dříve byla italská čučio-
la, což bylo motokolo, Saxoneta, Laverda. Od roku 2002 se začal naplno věnovat starým mo-
torkám. Z těch pozdějších motorek byla jeho prvním veteránem závodní Jawa 350. Na té za-
čal závodit s číslem 9. Přišly i první poháry. Dnes má asi deset motorek, všechny pojízdné.

Pár otázek na pana Brože

Jak jste se dostal do Brušperku?
V Hrabůvce se začalo stavět sídliště a vykoupili nám domek. Dostal jsem tip od kamarádů,
koupil vhodný domek v Brušperku a už tady žiji skoro padesát let. Líbí se nám tady. Všech-
no funguje, škola, obchody, město. V dosahu je Ostrava i Frýdek–Místek, je to pěkné město.

Co vás stále motivuje k práci na motoveteránech?
Bez motorek bych ani nemohl být (smích). Je na tom hodně práce, ale i zábavy. Zábava je
až potom, až je to hotové, až je všechno pohromadě, až se dá na tom svést. Pak teprve při-
jde to zúročení.

Vím, že na veteránech závodíte. Co vaše úspěchy?
Zúčastňoval jsem se oblastních závodů, které byly v dosahu. Někdy byl pohár, někdy nic,
jak to bývá. Někdy i havárie. Za největší úspěch považuji vítězství v kategorii i v absolutní
klasifikaci při Velké ceně Hlučína. Pak účast a šestnácté místo na mistrovství Evropy v No-
vém Městě nad Váhem na Slovensku.

Děkuji za poutavý rozhovor s příjemným a pro věc zapáleným člověkem.
Miloš Vontroba, člen redakční rady
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NAŠE MĚSTO OČIMA ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Ahoj Audrey, letos slaví naše město 750 let, a proto bych ti chtěla o něm něco povědět. Moje
město se jmenuje Brušperk, první zmínka je z roku 1269 a má něco málo přes 4000 oby-
vatel. Sice zde nebydlím od narození, ale jsem tu už nějaký ten pátek a za tu dobu jsem si
město oblíbila. Máme kostel sv. Jiří, do kterého mě babička nutila chodit, když jsem byla malá.
Náměstí se sochami sv. Jana Nepomuckého a sv. Trojice, s obchody na podloubí a restaura-
cemi. Dále tu je mateřská a základní škola, ke které se přistavuje nový pavilón. Ke škole
patří obrovská sportovní hala, fotbalové hřiště, bazén s tobogánem a menší hřiště pro malé
děti. Za posledních pět let se toho hodně změnilo. Opravovaly se ulice, vystavěl se bazén,
postavily nové rodinné domy, díky tomu zmizela i zeleň, což mě mrzí. Až přijedeš, musíme
zajít na Svatý Marek, škvárové hřiště, jet po cyklistické stezce a kouknout se na fotbalový
zápas. Ještě jsem zapomněla zmínit naši knihovnu s tucty knih. Snad se ti tu bude líbit, tak
jako mně, a doufám, že si v Brušperku užiješ příjemně svůj pobyt. Uvidíme se v létě!

Marie, tvá jediná a nejmilejší sestřenka

Co si představit pod pojmem domov? Někdo si představí vilu s bazény, někdo obyčejný dům,
ale já si představuji BRUŠPERK. A víte proč? Je to můj domov už 15 let. Znám tady každý
koutek, cestu nebo uličku. Domov je tam, kde se cítíme dobře, kde to známe, kde se nebo-
jíme. I když malé městečko, tak velice úspěšné. Děvčata z AP klubu nás reprezentují ne-
jen v České republice, ale i v Evropě. Sen každého malého fotbalisty z Brušperku je hrát za
„Ačko“. Vždyť na utkáních mužů je vždy plno. Je toho více než jen fotbal a mažoretky, i když
jsme jen malý flíček na mapě, jsme úspěšní. Každý z nás tvoří Brušperk, náš domov.

Adam Měkýš, 9. třídy

Místo, kde se mi líbí, je fotbalové hřiště. Už od malička mě to táhlo ke sportům. Od plavá-
ní, lyžování až k jízdě na koni, od tancování v AP klubu až k fotbalu. Vzpomínám si, že jsem
vždy běhala za bráchou na trénincích a snažila se mu a jeho kamarádům vzít míč. Mamka
mě s brekem odnášela ze hřiště na lavičku, kde jsem měla sedět a jen se dívat....Na fotba-
lovém hřišti jsem trávila každou volnou chvíli. Pokud jsem nešla zrovna do houslí nebo jsem
netancovala, byla jsem na hřišti. Na podzim tam rostly zbarvené břízy, v zimě byla plocha
pokryta sněhem, v létě místo, kde se scházím s kamarády, abychom jen tak poseděli v trá-
vě na sluníčku. Nejraději mám však období jara. Nejenže je to začátek sezóny, ale také mi-
luji pocit, když si po dlouhém, náročném tréninku sundám kopačky a procházím se bosýma
nohama ve vlhké trávě. Je to místo, kde trávím čas s rodinou i kamarády. Stal se z něj můj
domov, kam se vracím ráda a vím, že tady můžu být sama sebou taková, jaká jsem.

Anna Murasová, 9. třídy

FOTOSOUTĚŽ U PŘÍLEŽITOSTI 750 LET ZALOŽENÍ MĚSTA BRUŠPERK
Soutěžní témata jsou rozdělena do dvou kategorií: 
Do 18 let: Nad 18 let:
1. Brušperk v černobílé 1. Brušperk neznámý
2. Moje srdeční záležitost 2. Památky v krajině, krajina jako památka
3. Detaily našeho města 3. Brušperk v černobílé

4. Moje srdeční záležitost

Extra námět pro všechny je krátké video (do dvou minut) na téma: Reklama na Brušperk.
Uzávěrka soutěže je 15. září 2019. • Fotografie ve formátu jpg zasílejte na e–mail:
brusperk750@gmail.com nebo doneste na přenosném mediu do IC Brušperk. 
Více na www.facebook.com/BRUSPERK750/ nebo v minulých zpravodajích.
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Foto č. 15, 16 den dětí
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s p O l E č E N s k é  A  k u l t u R N í  A k C E

OHLÉDNUTÍ ZA ZÁBAVNÝM ODPOLEDNEM NA PŘEHRADĚ
V neděli 2. června 2019 proběhlo tradiční Zábavné odpoledne na přehradě. V průběhu od-
poledne se v cyklistické exhibici představila dvojice jezdců DMJ show z Olomouce, probě-
hla ukázka výcviku pejsků Agility Ostrava. Loutkovou pohádku O Jeníčkovi a Mařence pro
děti připravila pojízdná kavárna KOFIKOLO. Soutěžních disciplín, které probíhaly na sedmi
stanovištích kolem přehrady, se zúčastnilo 321 dětí. Kromě programu se mohly děti i s ro-
diči zúčastnit výtvarné dílny, malování na obličej, cyklistického workshopu nebo si zařádit
ve skákací perníkové chaloupce. V závěru akce byla již tradičně pro děti připravena hasič-
ská pěna s diskotékou.
Děkuji za finanční podporu městu Brušperk, firmě VAS Karel Vala Brušperk a restauraci Na
Přehradě.
Za organizaci celé akce děkuji brušperským hasičům, skautům a členům kulturní komise.

Jan Lanča, předseda Kulturní komise města Brušperka

1. ROČNÍK GULÁŠFESTU SE VYDAŘIL!
V sobotu 18. května 2019 se konal v areálu Pastevník 1. ročník Gulášfestu.
Návštěvníci měli možnost ochutnat různé druhy gulášů. Celkem se Gulášfestu zúčastnilo 10 týmů.
Na přání všech zveřejňuji výsledky umístění: 

1. Myslivci — 43 hlasů 5. Mojža tým a Guláš parta — 35 hlasů
2. Barum — 41 hlasů 6. Hasiči — 26 hlasů
3. Kabrio — 37 hlasů 7. Ratatouille — 14 hlasů
4. Kony a spol. a Dravci — 36 hlasů 8. MeČe — 7 hlasů

Děkuji všem GULÁŠNÍKŮM za perfektní akci a těším se na spolupráci v příštím roce.
Květa Nováková, pořadatelka

Foto č. 17
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NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL

Simona KUBĚNOVÁ — obrazy — vitráže
Výstava k vidění do 11. 9. 2019.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA
KREATIVNÍ VÝSTAVA ZRUČNÝCH RUKOU Z DOMOVA ONDRÁŠ

Srdečně vás zveme k návštěvě výstavy, která potrvá do 30. 7. 2019.

Od 3. do 20. 7. 2019 zajišťuje vstup do výstavních prostor IC Brušperk
ve své otevírací době.

Foto č. 18, 19, 20
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KLUB SENIORŮ • SPOLEK BRUŠPERK • PLÁN NA MĚSÍC ČERVENEC 2019
Pondělí 1. 7. 9—10.30 Zápis na burzu do POLSKA Drahuška Kubinová
Pondělí 8. 7. 17.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Středa 10. 7. 9—11.00 KUŽELKY v zahradě klubu Věra Milátová
Čtvrtek 11. 7. 6.30 Odjezd na burzu do POLSKA Drahuška Kubinová
Pátek 12. 7. 15.30 POSEZENÍ ÚČASTNÍKŮ zájezdu

Starý Smokovec Drahuška Kubinová
Pondělí 22. 7. 17.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková
Klub otevřen pondělí—pátek 8.30—11. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně spolku

SETKÁNÍ ROČNÍKU 1952 — dne 14. září 2019 v hospůdce Na Gruntě.
Útratu si každý hradí sám.

SRAZ ROČNÍKU 1978/79, ROK UKONČENÍ ZŠ 1993 — dne 21. září 2019 v restauraci
U Tří lip od 16.00 hodin. Bližší informace u Petry Kuchařové (roz. Volná) telefon 737 774 603.

LS, Z.S., A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU
Vážení, nyní prezentujeme některé aktivity, které jsou předběžně podávané do soutěže Bruš-
perk 750LS. Soutěžní aktivity a jejich hlavní představitele:

Sekce — Jak ušetřit, vydělat anebo přinést něco ostatním
Přednáška Životní styl IKIGAI— B. Sidorek
Přednáška Úsporné vytápění — A. Konečný
Cyklus ekologických přednášek — V. Burda

Sekce — Organizace akcí v období posledních 25 let 
Cyklus přednášek manželů Homolových — Věra a Jiří Homolovi
Varhanní festival — Marek Kozák 
Módní přehlídky SačeVerSače — Bára Austová 
PVC jaguár rallye — Petr Nesit
Celostátní soutěž vysokoškoláků — Eduard Koval 
Matematická soutěž pro žáky základních škol — Libor Koníček
Lašská univerzita — Jiří Ivánek, Zdeněk Konečný a další 
Systém jazykových kurzů — kolektiv lektorů — M. Kročková, P. Biskupová a další
Realizace novodobé znělky Brušperka — Pavel Nesit

Sekce — Volné téma
Noty Třikrát pro klavír, Malá suita č. 1 pro varhany — Marek Kozák
Noty Emoce v hudbě — Pavel Nesit 
Obrazy — A. Kroča, M. Jindra, J. Harmanová, L. Konečný, L. Czekajova, A. Kuběnová 
Řídicí systém SQUID control — M. Konečný, Z. Hladný, M. Konečný, A. Konečný

Z důvodu omezené prezentace jsou uvedeny jen vybrané aktivity. Pravidla jsou virtuální, tedy
přizpůsobivá soutěžícím tak, aby to bylo pro ně výhodné. Do všech sekcí se můžete přihlásit
do konce října. Základní cena — každá aktivita bude slosovatelná. Hlavní cena okolo 10 tis. Kč.
Informace: RNDr. Milan Konečný, telefon: 775 872 789, konecny@lassko.cz, Info centrum
Radostný Svět — hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk. Změna programu vyhrazena.



ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . .
Dne 4. července 2019 vzpomeneme nedožité 80. narozeniny mého bratra pana
Milana Novobilského. Zároveň by v tento den oslavila moje maminka paní
Jindřiška Novobilská 101 let. Za tichou vzpomínku děkuje dcera Jindřiš-
ka s rodinou.

Dne 6. července 2019 uplyne 5 let od úmrtí pana Oldřicha Krupníka.
Za vzpomínku děkují manželka a dcery s rodinami.

Dne 13. července 2019 s láskou vzpomeneme nedožité 70. narozeniny
pana Jaroslava Hrubého a dne 5. srpna 2019 jeho 4. výročí úmrtí. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku. 
Manželka Libuše, dcera Eva s přítelem, syn Jaroslav s rodinou.

Dne 16. července 2019 uplyne rok od úmrtí paní Ludmily Jiříkovské.
S láskou vzpomínají dcery Iveta, Jana a Markéta s rodinami.

Dne 20. července 2019 uplynou již tři roky, co nás navždy opustil pan Jaromír Konečný.
S láskou neustále vzpomíná sestra Libuše, manželka Marie, dcera Petra a Zuzana s rodinou.

Dne 25. července 2019 by se dožil 100 let pan Adolf Lednický a dne 15. dubna 2019 uply-
nulo 30 let od jeho úmrtí. S láskou vzpomínají syn Jiří s rodinou.

Dne 26. července 2019 uplyne 5 let, co nás opustil pan Ivan Hranický. 
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi. Manželka Marie, synové Aleš a Ivan s rodinami.

Dne 26. července 2019 uplyne 20 let od úmrtí pana Josefa Kopeckého.
Vzpomíná dcera Jarmila a Renata a syn Josef s rodinami.

½ strany reklama Terapie
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UŽ TO BUDE 750 ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA

HISTORIE BRUŠPERKA VII. část 1: První polovina 17. století a třicetiletá válka

V našem posledním únorovém článku jsme se věnovali událostem a náboženským problé-
mům druhé poloviny 16. století.
Náboženské problémy silněji zasahovaly i do mo-
cenských poměrů v českých zemích počátku 17.
století. Například roku 1609 si protestantská šlech-
ta vymohla na císaři Rudolfovi II. Majestát na ná-
boženskou svobodu, který protestantům tzv. augs-
burského vyznání povoloval jejich víru. Politická
krize a boj o moc mezi katolíky a protestanty v ob-
dobí konce vlády Rudolfa II., spolu s nástupem jeho
bratra Matyáše roku 1611 a posléze silně katolicky
založeného bratrance Ferdinanda II. roku 1617 se
však postupně prohlubovala. To vše vygradovalo 
v květnu 1618 třetí pražskou defenestrací (obr. 1), kterou započalo tzv. stavovské povstá-
ní. Povstání a jeho následná porážka na Bílé hoře roku 1620 nemá tragickou dohru jen pro
naše země, stalo se totiž rozbuškou jednoho z nejhorších konfliktů v dějinách Evropy — tzv.
třicetileté války. Tento konflikt, v jehož pozadí oficiálně stála náboženská krize protestantů
a katolíků probíhající již od roku 1517, však nebyl jen konfliktem víry, ale také mocenským
soubojem téměř všech evropských velmocí, který, až do svého konce Vestfálským mírem
roku 1648, například jen v českých zemích, které byly místem mnoha bojů a přesunů
vojsk, způsobil ztrátu zhruba 1/3 obyvatelstva. 

Obrátíme-li se tradičně přímo na Brušperk a okolí, vidíme, jak se i zde promítají krizové udá-
losti třicetileté války. Morava na počátku stavovského povstání roku 1618 zůstala věrná
císaři, avšak již roku 1619 zde došlo k převratu, kdy se moravským zemským hejtmanem
(nejvyšším představitelem Moravy) stal Ladislav Velen ze Žerotína, který se přidal k po-
vstalcům. Hned v roce 1619 pak jeho vojáci obsazují Hukvaldy (obr. 2 — hrad Hukvaldy v 17.
století) a přilehlé panství, kterého byl Brušperk součástí. Následujícího roku 1620 prošli na-
ším krajem polští lisovčíci (lehká žoldnéřská jízda) krále Zikmunda III., nechvalně proslu-
lí svým drancováním a brutalitou, kteří měli za úkol pomoct císaři. V létě téhož roku se Hu-
kvaldy vrátily do císařských rukou.
Pokračování příště.

Tomáš Kocourek a Kateřina Knopová, členové redakční rady
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s p O R t O V N í  I N F O R M A C E
TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL BRUŠPERK
V červnu ukončily cvičení všechny složky naší jednoty. Mám radost, že cviče-
ní žactva byla odborně vedena a hojně navštěvována. Naše žactvo nejezdí na žád-
né závody, ale úkolem našeho cvičení je získat co nejvíce pohybových doved-
ností hlavně z atletiky, gymnastiky i míčových her — zkrátka všestrannost! Každoročně na
závěr cvičebního roku si cvičitelky připravily pro dětí závodivé hry a ty zase předvedly, co
se v tomto roce naučily. V rámci Dětského dne dostaly děti i sladkou odměnu.
Velký dík patří všem cvičitelkám dětí i dospělých. 
Dětem přejeme hezké prázdniny a dospělým pěknou dovolenou!

Bohuslava Vichrová, náčelnice

XTREME TRIATHLON BRUŠPERK 2019 
V sobotu 8. června 2019 proběhl na
přehradě již 16. ročník tradičního
Xtreme Triathlonu Brušperk.
Za vysokých teplot odstartovalo
v 11:15 hodin celkem 78 mužů a žen
k 800 metrům plavání, 28 km na
horském kole a čtyřkilometrové-
mu běhu. Na letošní start se posta-
vili tři historičtí vítězové, a tak ne-
bylo překvapením, že si to o umís-
tění na prvních třech místech v cel-
kovém pořadí rozdali právě oni.
Z vítězství se nakonec radoval To-
máš Matera z Dobroslavic před loň-
ským vítězem Petrem Hudečkem
z Opavy a předloňským Filipem
Lužným z Kilpi Racing Teamu. V že-
nách se po delší pauze vrátila na
start osminásobná vítězka závodu
Lucie Materová taktéž z Dobrosla-
vic, která však tentokrát našla pře-
možitelku Soňu Jurkovou z Ostravy.
Ta zažila na letošním závodě pre-
miéru a hned ji proměnila ve vítěz-
ství. Třetí pak skončila Martina
Malíková z Mountain Time Teamu. 
Za zmínku stojí účast čtyř zahraničních účastníků z Polska a Ukrajiny. Nejmladším účast-
níkem se stala teprve 13letá Adéla Klančíková ze Sviadnova. Z Brušperka se zúčastnilo cel-
kem osm závodníků. Počasí nám vyšlo na jedničku, možná bylo až moc horko, ale všichni
si závod pochvalovali. Pokud se příští rok uskuteční 17. ročník, určitě se sem všichni opět
rádi vrátí. Poděkování patří všem partnerům a sponzorům, všem, kteří se jakkoli podíleli
na organizaci závodu. Speciální poděkování patří paní Barboře Konečné z Borošína, která
v obrovském sobotním vedru v nejtěžší pasáži běhu mnohým z nás doslova zachránila svým
dobrovolným občerstvením život :–) Za tým XTB a VZS Ostrava Jan Holanik
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V KVĚTNU A ČERVNU JSME SE OPĚT S NAŠIMI DĚTMI ZÚČASTNILI
NĚKOLIKA TURNAJŮ
V neděli 19. května proběhl krajský turnaj v barevném minivolejbalu v Ostravě v hale na Va-
renské. Dosáhli jsme velice pěkných umístění. V kategorii ORANŽOVÉ Pepík Adámek a
Leonka Gelnarová skončili v konkurenci 24 týmů na fantastickém 5. místě! V kategorii
ORANŽOVO–ČERVENÉ Elen Čechová a Helenka Vykopalová byly na krásném 7. místě a Iva
Skurňová a Justína Jakubková na 15. místě. V ČERVENÉ kategorii Tobiáš Milota a Tomáš
Tvarůžka vyhráli 1. místo! V ZELENÉ kategorii trojice Patrik Chvostek, Vít Gelnar a Ra-
dek Chvostek obsadili krásné 3. místo.
Dne 23. května se hrálo další kolo letního poháru trojic. Ve skupině B jsme skončili na 2.
místě a opět postoupili mezi nejlepší do skupiny A. Hráli: Teichmanová, Adámková, Gelnar,
P. Chvostek.
Dne 6. června se hrál letní pohár v Pstruží. Bohužel všichni hráči ze základní sestavy byli
na školním výletě, takže šanci dostali R. Chvostek, T. Tvarůžka a M. Maršál. I když kluci
v soubojích se silnějšími soupeři všechny zápasy prohráli, podali bojovný výkon a získali cen-
né zkušenosti.
Dne 11. června jsme uspořádali turnaj v minivolejbalu pro spřátelené školy. Přijeli žáci z Ji-
stebníku, Staré Vsi a Ostravy. Celkem bojovalo 18 týmů ve třech kategoriích. Náš tým vy-
hrál volejbal trojic — Tvarůžka, Frydrych, Milota a Dorotík. V nejpočetnější kategorii vo-
lejbal dvojic jsme měli 2. místo — Gelnarová, Adámek a 6. místo — Čechová a Cundová.
Srdnatě bojovaly také naši nejmladší týmy — K. Strak, R. Bala, V. Maršál a M. Maršál, V. Strak,
kteří získali nové zkušenosti v ostrých zápasech.
Také jsme připravili společnou ukázkovou hodinu dětem školní družiny. Nyní si děti mohou
užívat prázdniny. Uvidíme se poslední srpnový týden na sportovním prázdninovém Příměstském
táboře. Táňa Capová, vedoucí trenérka volejbalového týmu ZŠ Brušperk

OHLEDNUTÍ TJ SOKOL BRUŠPERK 
V prosinci loňského roku proběhl ve sportovní hale již 50. ročník Vánočního tur-
naje. Turnaj se odehrál na 16 stolech za účasti 97 hráčů a hráček ze 37 klubů
z Česka, Slovenska a Polska. Přestože již plně probíhají přípravy k uskutečnění
51. ročníku, který proběhne v rámci oslav 750 let od založení našeho města, při-
pomeňme si výsledky:

Soutěž 1 — pro hráče do úrovně krajské soutěže Soutěž 2 — pro hráče do úrovně 3. ligy
1. Sabina Wyrobek — JKST Jastrzebie 1. Jakub Plachta — TJ Ostrava KST
2. Jaroslav Neuwirth — TJ Sokol Brušperk, z.s. 2. Jakub Michalski — IKAR Mierzecice
3. Petr Kaliáš — Sokol Staré Město 3. Petr Kaliáš — Sokol Staré Město
4. Kamil Kleprlík — Slavia Orlová 4. Radek Beneš — TJ Sokol Brušperk, z.s.

Soutěž 3 — hlavní soutěž
1. Petr David — SKST Baník Havířov
2. Jiří Martínko — TJ Ostrava KST 
3. Josef Braun — NSV Neckarsulmu
4. Marek Klásek — Sokol PP Hradec Králové

Aktuální informace na facebooku. Lukáš Krupník, jednatel
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½ strany reklama Optika
½ strany reklama Růžová školka
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ZHODNOCENÍ SEZÓNY SPOLKU SK BRUŠPERK 
MUŽI
„A“ mužstvo dospělých má za sebou jednu z nejúspěšnějších sezón v historii
klubu. Teprve podruhé za posledních několik desítek jsme startovali v kraj-
ském přeboru a náš stadión přivítala mužstva jako Krnov, Bílovec, Český Tě-
šín, Břidličná, Frenštát p. R. a další. Na rozdíl od naší předchozí účasti v kraj-
ském přeboru (v sezoně 2014/2015, kdy jsme ihned sestoupili) jsme tentokrát v silné kon-
kurenci obstáli. Ze 30 utkání jsme 12 krát vyhráli, 8 krát remizovali a 10 krát odešli pora-
ženi. Získali tak celkem 44 bodů, což stačilo na poklidný střed tabulky a celkově 9.místo
ze 16 účastníků. Výborně jsme hráli zejména v první polovině soutěže, kdy jsme získali 26
bodů. V jarních odvetách jsme nadále stříleli spoustu gólů, ale v obraně jsme se nedokáza-
li vyrovnat s odchodem klíčového hráče Petra Lisického, což mělo za následek zhoršení vý-
sledků (celkem 18 bodů). Škoda zejména dvou posledních vysokých porážek na vlastním hřiš-
ti, které nepotěšily naše fanoušky a stály nás výborné umístění v popředí tabulky. Celkově
však sezónu hodnotíme jako úspěšnou. Nejlepším střelcem týmu byl Dominik Krejčok. 

Svatopluk Slovák, tajemník SK Brušperk

STARŠÍ ŽÁCI
Družstvo starších žáků, ročník 2004—2006, odehrálo jarní část sezóny s nepříliš početným
kádrem. To náš herní projev značně limitovalo. Hráči ročníku 2005 a 2006 v této soutěži zís-
kávali zkušenosti, které doufám využijeme v dalším ročníku. Ten pro nás bude hodně těž-
ký. V útočné fázi jsme nastříleli stejný počet branek jako na podzim. Nejlepším střelcem týmu
se stal Marek Geryk se 16 brankami. Sám však na vše nestačil. Tady nám hodně chyběla
podpora středových hráčů. Obranná řada nepodávala optimální výkony, hráči se z objektiv-
ních důvodů neustále ve složení střídali. Ve srovnání s podzimem jsme dostali o 28 branek
více. Přesto podzimní sezónu hodnotím pozitivně, zachránili jsme se a prostor v utkáních
dostali i mladší žáci.
Děkuji celému realizačnímu týmu, v němž každý přispěl svou měrou, k harmonickému roz-
voji našich dospívajících hráčů. Jaroslav Andrejko, trenér starších žáků SK Brušperk

POZVÁNKA — ZLATÝ KAHAN
Srdečně zveme všechny fanoušky fotbalu

na 39. ročník atraktivního
Mezinárodního turnaje starších dorostenců kategorie U19

Zlatý Kahan,
který se letos poprvé koná na hřišti Spolku SK Brušperk.

V pátek 26. července 2019
se od 15.30 hodin utkají

pořádající FC Baník Ostrava s Dynamem Kyjev
a od 17.45 hodin 

Eintracht Frankfurt s Olympique Marseille. 

Změna programu vyhrazena!  

www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch, člen redakční rady
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DOMOV PRO SENIORY ONDRÁŠ P.O. 
HLEDÁ ZAMĚSTNANCE NA PRACOVNÍ POZICE

VŠEOBECNÁ SESTRA S OSVĚDČENÍM

Směnnost: Třísměnný nepřetržitý provoz

Pracovně právní vztah: Pracovní smlouva na dobu určitou 1 rok, v případě vzájemné
dohody a spokojenosti změna na dobu neurčitou

Minimální stupeň vzdělání: Úplné středoškolské vzdělání s maturitou nebo vyšší odbor-
né v oboru všeobecná sestra

Datum nástupu: Ihned, případně po vzájemné dohodě

Mzdové rozpětí: 10. platová třída s ohledem na započitatelnou praxi, příplat-
ky za směnnost, svátky, práce o sobotách a nedělích

PRACOVNÍK V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

Směnnost: Třísměnný nepřetržitý provoz

Pracovně právní vztah: Pracovní smlouva na dobu určitou 1 rok, v případě vzájemné
spokojenosti změna pracovní smlouvy na dobu neurčitou 

Minimální stupeň vzdělání: Odborná způsobilost — kvalifikační kurz Pracovník v sociál-
ních službách, vzdělání v oborech sociální péče

Datum nástupu: Ihned, případně po vzájemné dohodě

Mzdové rozpětí: 5.—6. platová třída s ohledem na započitatelnou praxi, příplatky
za směnnost, svátky, práce o sobotách a nedělích

Zájemci kontaktujte paní Libuši Jurčíkovou, ředitelku DSO osobně nebo na tel. 731 575 256.

OTEVÍRACÍ DOBA V LÉKÁRNĚ U SVATÉHO JIŘÍ O PRÁZDNINÁCH
V průběhu letních prázdnin bude od 1. července do 31. srpna 2019 změna otevírací doby.

Pondělí až pátek od 8.00 do 16.30 hodin, sobota od 8.00 do 11.00 hodin.
Děkujeme za pochopení.

KOCOUREK JOSEF NABÍZÍ
čištění koberců a sedacích souprav, půjčování stroje Kärcher, mytí oken

Mobil: 606 363 300 nebo 731 490 561

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÉ EVIDENCE, DAŇOVÉ PORADENSTVÍ
BC. MONIKA GOLIKOVÁ

Klepary 86, Brušperk, telefon: 720 218 089, e–mail: golikova.mon@seznam.cz
https://ucetnictvi–a–danova–evidence9.webnode.cz/

PRONAJMU DLOUHODOBĚ ŘADOVOU GARÁŽ V BRUŠPERKU. 
Bližší informace na telefonu 777 65 10 24.
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Svoz KOMUNÁLNÍHO ODPADU
ORANŽOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 10. a 24. července 2019
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

FIALOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 3., 17. a 31. července 2019
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

Svoz BIO ODPADU
BÍLÁ NÁLEPKA 2019 — pondělí 8. a 22. července 2019
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční,
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko,
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ NÁLEPKA 2019 — pondělí 1., 15. a 29. července 2019
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy,
Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku,
Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Ko-menského, Novo-
sady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ V MĚSÍCI ČERVENCI 2019
Úterý 2. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského,
a 30. K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská, Krátká, 

Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý 9. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská,

Nábřeží, Staroveská, Veselíčko
Úterý 16. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Po-

licejní, Polní, Sportovní, Šípková, U Tří lip, Zahradní
Úterý 23. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vy-

hlídce, Novosady, Studniční, K Pastevníku, Fry-
čovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná

Svozy probíhají 5—22 h, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE
Předsedkyně RR Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Kateřina Knopová, Bc. Tomáš Kocourek, 
Dušan Konvička, Lukáš Makúch, PaedDr. Miloš Vontroba a Kateřina Weselowská za MěÚ

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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